Sayın Valim, sayın Rektörüm, sayın Genel Müdürüm, değerli bilim insanları, basınımızın değerli temsilcileri, sevgili meslektaşlarım ve öğrenciler, değerli katılımcılar hepinizi GMO adına saygıyla selamlıyorum.

Bu Sempozyumun gerçekleştirilmesinde büyük emeği geçen 100. Yıl Üniversitesi Gıda Mühendisliği Bölümü ve Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Nafi ÇOKSÖYLER, Odamız ve 100. Yıl Üniversitesi’nin birlikte düzenlediği 1. Geleneksel Gıdalar Sempozyumu Bildiri Kitabının Önsözünü “ Eğer bu Sempozyum bir Geleneksel Gıdalar 2’nin habercisi ise amacına ulaşmış demektir. “ tümcesiyle bitirmişti.

Bugün, Ziraat Mühendisleri Odası ve Tarımsal Araştırmalar Genel Müdürlüğü’nü de yanımıza alarak, 2. Geleneksel Gıdalar Sempozyumu ile yolculuğumuzu sürdürüyoruz.

Dünyada ve içinde yaşadığımız coğrafyada küresel ısınma, nüfus artışı, toprak ve su kaynaklarının azalması, biyogüvenlik, Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar, organik gıda ve benzeri konular ve bunlar üzerinden yapılan yoğun tartışma ve arayışlar, geleneksel gıdalara yönelik ilgiyi artırmanın yanı sıra, duyusal ve kimyasal özelliklerini değiştirmeden nasıl koruyabilir, kayıt altına alabilir ve seri üretimine geçebiliriz sorularını gündeme getirmektedir. 

Geleneksel gıdalar, üretildiği yörelerde yüzlerce, binlerce yıllık yaşam biçiminden ve kültürden süzülerek günümüze ulaşan ve tarihsel mirasımız içinde değerlendirmemiz ve hangi yol ve yöntemle olursa olsun kendine özgü niteliklerini korumamız gereken gıdalardır.

Bu anlamda geleneksel gıdaların yalnız öykülerinin değil, damak tadının da yarına taşınmasında üretici, sanayici, bilim ve meslek insanlarına önemli görev ve sorumluluklar düşmektedir.

Bugün, hemen her ülkenin tarihin derinliğinden günümüze taşıdığı ve çeşitli yöntemlerle yaşattığı, dahası, kayıt altına alarak onaylattığı birçok geleneksel gıda vardır.

Türkiye, mutfağının zenginliği ile dünya ülkeleri arasında önemli bir yere sahiptir. Bu mutfağı besleyen hiç kuşkusuz geleneksel gıda çeşitliliğimizdir. Elbette, hemen her geleneksel gıdanın coğrafya ve iklim koşullarına bağlı olarak her yerde ve teknoloji kullanarak üretilmesi, şimdilik olanaklı görünmemektedir. Ancak, modern teknoloji uygulaması ile örtüşen başarılı geleneksel gıda örnekleri de söz konusudur. Geleneksel gıdalarımızın özellikle temel niteliklerini koruyarak ve modern teknoloji kullanılarak üretilmesinin ve ülkemiz ve dünya tüketicisinin özgün tatlarla buluşmasının yolu, bilim ve meslek insanlarının çabaları ve sektörün olumlu yaklaşımı ile olasıdır. 

Değerli katılımcılar, bilindiği gibi Gümrük Birliği anlaşmasının yapıldığı 1995 yılından bu yana, birtakım olumlu adımlar atılsa bile gerek AB mevzuatına, gerekse Türkiye gerçeklerine uyumlu gıda yasası ve uygulamaları yaşama geçirilememiştir. Geçen 14 yıllık sürede, özellikle son 5 yıldır tüm yetkileri elinde bulunduran Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, AB mevzuatına uyum bir yana, ne yazık ki sürece uyum sağlayamamış, personel sayısı ve niteliğini iyileştirememiş, kalite kontrol kapsamında laboratuvar sayısını artıramamış, merdiven altı denilen üretim yerlerini kayıt altına alamamış ve kayıt altında olan gıda üretim yerlerini mevzuatta öngörülen sıklıkta denetleyememiştir.

Bakanlık, yürürlükteki 5179 sayılı gıda yasasının yetersizlikleri düzeltmek ve güncellemek yerine, özellikle son 4 yıldır yeni bir yasa hazırlama arayışına girerek taslaklar yayımlamış ve Odamız da içinde olmak üzere ilgili kurum ve kuruluşların görüşüne sunmuştur. Ancak, kamuoyu gündemine gelen “ Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve yem Yasası “ taslağını görüş alma gereği duymadan Başbakanlığa göndermiştir.

Söz konusu yasa taslağı, birbiriyle ilgili ilgisiz birçok konu ve disiplini aynı metin içine sokma anlayışının bir parçası olarak, gıda güvenliğini sağlamaya yönelik çözüm üretmek yerine, gıda alanı hayvansal ürünlere indirgenmekte ve tek bir mesleğin öne çıkarılması kaygısıyla hazırlandığı izlenimi vermektedir.

Uyumlaştırıldığı belirtilen AB mevzuatında Gıda ve Yem, Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı ve Resmi Kontrol ayrı ayrı mevzuat olarak yürürlüktedir.

Taslakta, onaya tabi gıda ve yem işyerlerinden söz edilmekte, bunlardan hangisinin onay alacağı belirtilmemektedir. Bakanlık yetkililerinin çeşitli ortamlarda yaptığı açıklamalara göre, onaya tabi işyerleri büyük ölçekli et, süt ve su ürünleri işletmeleridir. Öyle anlaşılıyor ki, gıda güvenliği ve tüketici sağlığı adına, hem işyerlerinin özdenetimi, hem de kalitenin yükselmesi açısından büyük yararlar sağlayan Sorumlu Yönetici uygulamasının kaldırılması düşünülmektedir. Bu durum, işsizler ordusuna binlerce mühendisin daha katılacağı anlamına gelmektedir. Bu, kabul edilemez, edilmemelidir.

Yine taslakta, Bakanlığın kontroller ve mücadele hizmetleri ile uygun göreceği görevler için kurum ve kuruluşları görevlendirebileceği hükmüne yer verilmektedir. Bakanlık, yıllardır yeterli teknik eleman istihdamı sağlamadığı için olsa gerek, denetim ve diğer hizmetleri gerçekleştiremediğinden bu seçeneği devreye sokmaktadır. Oysa, devredilmesi öngörülen bu hizmetler, ölçütlerinin ve seçiminin nesnelliği tartışması bir yana, özel kurum ve kuruluşlar tarafından gönüllülük ilkesi uyarınca değil, belli bir ücret karşılığı,  belki de personel istihdamından daha pahalı yapılacaktır. Üstelik, ne dünya ne de AB ülkelerinde denetim hizmetlerinin özele devri uygulaması yoktur. 

Sonuç olarak, bir dizi yanlışlık ve yetersizlik içermesi açısından uygulanabilir değildir, bu biçimde yasalaşması durumunda, çözüm üretmenin ötesinde var olan sorunları daha da karmaşık duruma getirecektir. Taslağa ilişkin görüşümüzü ilgili tüm Kamu Kuruluşları, Üniversiteler, Sivil Toplum Kuruluşları, basın kuruluşları ve kamuoyu ile paylaştık ve olumlu tepkiler aldık. Önümüzdeki dönemde, taslağın yasalaşmaması için, hukuk çerçevesinde yapılacak demokratik mücadelede herkesi destek vermeye ve duyarlı olmaya çağırıyoruz.

Böyle bir etkinliğin gerçekleştirilmesine destek veren Van Valiliği, Van Ticaret Borsası ve diğer   kurum ve kuruluşlara, sempozyuma katılarak bilgisini ve konuya ilişkin araştırmalarını bizlerle paylaşanlara ve tüm katılanlara teşekkürlerimi sunuyor, sonuçları bakımından başarılı bir sempozyum olmasını diliyorum.

