
PROJE YÖNETİMİ TEKNİKLERİ EĞİTİMİ
Eğitim İçeriği:

İş fikrininin doğuşu, araştırma süreçleri ve projeye dönüşü 
· Proje  nedir? İşletmelerde projelerin yönetim kurgusu
·  Proje Yönetiminin işleyişi, aşamaları  
· Proje Yönetiminde organizasyon tasarımı ve yetkinlik  

İş Kırılımları  
· Alt projeler ve İş Paketleri uygulamaları  
· Projenin Gant şeması ve proje bütçesi tasarımı  
· Proje Risk Analizleri
· Projenin izleme süreci çıktıları sonlandırılması  
· Proje Uygulama örneği 
· TUBİTAK AGY 100 hakkında bilgi
· TUBİTAK Mali ve dönem raporları hazırlama  
· Grup oluşturma, örnek proje uygulaması
· Marka tescil , endüstriyel tasarım tescil, Faydalı Model ve Patent  uygulamaları ve başvuru dosyaları hazırlama , TPE müracat süreçleri  
Önemli Notlar:
· Katılım ücretsizdir. 
· Katılımcılara isterlerse 10 TL ücret karşılığında Katılım Sertifikası verilecektir. 
· Eğitim süresi 1 gündür. Programa katılımcıların kişisel bilgisayarları ile gelmeleri tavsiye edilir. 
Eğitmen:
Yüksel YALÇIN 
Endüstri Yüksek Müh.
Öztiryakiler A.Ş. Yönetim Temsilcisi  
TEGA-Türk Eğitim ve Gelişim Akademisi Başkanı  
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Eğitmenin Özgeçmişi

Yüksel YALÇIN  
Endüstri Yük. Müh. 


1970 Gümüşhane doğumlu, YTÜ 1991 yılı Endüstri Mühendisliği Bölümü mezunudur. Beykent Üniv. Yüksek Lisansını tamamlamıştır. Yönetim Sistemleri alanında danışmanlık yapan bir işletmenin kuruculuğunun ardından,  Üretim Yönetimi, Kalite Kontrol, Kalite Yönetimi, Pazarlama departmanlarında büyük ölçekli işletmelerde yöneticilik yapmış, 17 yıldır(halen) Öztiryakiler AŞ de Yönetim Temsilcisi olarak görev yapmaktadır.  
  Türk Mühendisleri Birliği, Uluslararası Teknoloji Birliği gibi mühendislik tabanlı sivil toplum kuruluşlarında ve iş adamları derneklerinde 15 yılı aşkın yöneticilik ve başkanlık yapmıştır. Üniversite-Endüstriyel Sektör arası işbirliği programlarını desteklemek amaçlı faaliyet gösteren TEGA Türk Eğitim ve Gelişim Akademisinin kurucusu olup halen başkanlığını yürütmektedir. Stratejik Yönetim Sistemleri, Proje Yönetimi, Tedarik Zinciri Yönetimi, Uluslararası Markalaşma Programları, Turquality, ArGe ve Laboratuvar Uygulamaları, ISO 9000 Kalite Yönetim Sistemleri, IT Sistemleri, Kazien, Toplam Kalite Yönetimi, Bakım Yönetimi, ISO 14000 Çevre Yönetim sistemleri, Tesis Planlama, Otomasyon Sistemleri Yönetimi, Üretim Yönetimi ve Verimlilik, İnsan Kaynakları Yönetimi, Stratejik Pazarlama, Lojistik Uygulamaları, OHSAS ve HACCP gibi yönetim sistemleri konusunda eğitimler vermiş, bu başlıklarda düzenlenen muhtelif panellere konuşmacı ve oturum başkanlığı olarak katılmış, üniversitelerin yüksek lisans derslerine girmiş ve çok sayıda tez danışmanlığı, mühendislik ve teknik alanlarda 60 programlık TV programı moderatörlüğü yapmıştır ve son olarak YTÜ Sürekli Eğitim Merkezi Uluslararası Markalaşma Programı Eğitim Direktörlüğünü üstlenmiştir.
Halen Aydın Üniversitesi işletme Doktorası programında öğrencidir. İDMM Metalik Fikirler ArGe Proje Pazarı programı Yürütme Kurulu Üyesidir.  Evli 16 ve 10 yaşlarında iki çocuk babasıdır. 
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