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TMMOB İSTANBUL İKK BİLEŞENLERİ’NE
 
İktidarın uzunca bir süredir TMMOB üzerinde yürüttüğü yeniden yapılandırma, etkisizleştirme, işlevsizleştirme, TMMOB‘ye kendine göre bir düzen verme çabaları "gelişerek" sürüyor. 

12 Eylül darbecileri 1983 yılında 6235 sayılı TMMOB Kanunu‘nda değişiklik yaparak Ek 3. Maddede "(KHK/66 - 19.4.1983) Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği üzerinde, Bayındırlık Bakanlığınca; ihtisas dallarına göre Odalar üzerinde ise, ilgili bakanlıklarca idari ve mali denetim yapılır. İlgili Bakanlıklar; Bakanlar Kurulu Kararnamesi ile tespit edilir." biçiminde düzenleme yapmıştı. 12 Eylül darbecileri bu konuda bir Bakanlar Kurulu Kararnamesi hazırlamamışlardı. Merkezi idareye meslek örgütleri üzerindeki vesayeti de aşan yetkiler getiren bu yaklaşım, sonra gelen hükümetlerce de kabul görmemiş ve anılan madde öylece yürürlükte kalmıştı. Ancak iktidar bu hükme dayanarak Odalarımıza müdahale kararları almaya başlamıştır.
Söz konusu düzenleme hükmüne dayanarak Bakanlar Kurulu kararı ile Odalarımız ve TMMOB üzerinde vesayet oluşturmaya yönelik bu girişimleri kınamak amacıyla TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu tarafından 14 Kasım 2013 Perşembe Saat 18.30’da Galatasaray Meydanında bir basın açıklaması gerçekleştirecektir. 

Saygılarımızla.

Süleyman SOLMAZ

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur. 


