TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanı M. Mehdi EKER tarafından yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğini saygılarımla arz ederim.
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          Niğde Milletvekili
Halkın sağlığının her geçen gün, giderek tehdit altına alındığı, gıda terörünün giderek arttığı bugünlerde halkımızın sağlıklı ve güvenilir gıdalar tüketmesi için denetimlerin sürekli artarak devam etmesi gerekmektedir. Ülkemizde 500 binin üzerinde gıda işletmesinin denetimini yapan 5000 denetçinin sadece % 15’ini Gıda Mühendisleri yapmaktadır.

Bakanlığınızda, 12956 Ziraat Mühendisi, 5302 Veteriner hekim görev yaparken, sadece 1053 Gıda Mühendisi görev yapmaktadır. Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı olarak, 2013 yılı personel alımında Gıda Mühendislerinin, kendilerine yeterince kadro ayrılmadığı yönünde iddiaları bulunmaktadır. Gıda Mühendisleri için ayrılan kadronun yetersiz olmasından dolayı KPSS’ den 85 üstü puan alanlar kamuya atanamayıp özel sektörde asgari ücretle çalıştıklarını beyan etmektedirler.
Bu Bağlamda,
1- Bakanlığınız, 2013 yılında kaç personel alacaktır? Bu kadroların kaç tanesi Gıda Mühendislerine ayrılacaktır?

2- Bakanlığınız son 5 yılda hangi kadrolara personel alımı yapmıştır?
3- Bakanlığınızın, gıda denetimi bünyesinde kaç tane denetçisi bulunmaktadır? Denetçi sayısını yeterli buluyor musunuz?
4- Son yıllarda, Gıda Mühendisliği bölümü mezunlarında ciddi bir işsizlik oranı oluşmuştur. Bakanlığınızda istihdam oranlarına baktığımızda, Gıda Mühendislerinin oranı düşüktür. Personel alımlarınızda Gıda Mühendislerinin mağduriyetini gidermek için herhangi bir çalışmanız var mıdır?
