




TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
	

Yaşamın devamı için temel ihtiyaç olan güvenli gıdanın sağlanmasının ve gıda sektörünün Dünya piyasalarında önemli bir yer edinebilmesinin güvencesi olan Gıda Mühendislerinin kamu ve özel sektörde yaşadığı istihdam sorunlarının tespit edilmesi ve sorunların çözümü için alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 104 ve 105 inci maddeleri gereğince bir Meclis Araştırması açılmasını arz ederiz.

Saygılarımızla. 
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    M. Serdar Soydan
    Çanakkale Milletvekili
































GEREKÇE


Üniversitelerimizin Gıda Mühendisliği Bölümleri ve bu bölümlerden mezun olan gıda mühendislerinin; ülkemiz insanının ihtiyacı olan güvenli gıdanın temini ve ülkemiz gıda sektörünün büyüyerek dünya piyasalarında daha önemli bir yer edinebilmeleri açısından başta gıda üretimi olmak üzere, gıda kontrol ve denetiminde yeterli sayı ve etkinlikte yer edinmelerinin sağlanması önem taşımaktadır.

Ülkemizde gıda denetimlerinde yaşanan sorunlar sektörde haksız rekabete ve halk sağlığı sorunlarına yol açmaktadır.

Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığında yıllardır görev alan meslek grupları ağırlıklı olarak ziraat mühendisleri ve veteriner hekimler den oluşmaktadır. Bu nedenle Bakanlıkta görev paylaşımı, idari kadrolara atama ve istihdam politikaları mesleki anlamada tamamen ziraat mühendisleri ve veteriner hekimleri lehine şekillenmekte ve gıda mühendisleri tamamen yok sayılmaktadır. 

Gıda işletmelerinde uzman personel istihdam zorunluluğu bulunmaması nedeniyle güvenilir gıda arzı işletmelerin insafına terk edilmiştir. 

Bakanlığa kayıtlı gıda üretimi yapan işletme sayısının yaklaşık 40 bin, gıda ürünleri satan ve dağıtan işyeri sayısının ise 500 bin civarında olduğu ülkemizde gıda denetçisi sayısı yaklaşık 5 bin civarındadır.

 Mevcut tablo sektörde gıda mühendisine olan ihtiyacı açıkça göstermektedir.

Tarlada ve ahırda danışmanlık görevi yapmak üzere binlerce ziraat mühendisi ve veteriner hekim  ‘ tarım danışmanı ’ olarak istihdam edilmektedir. 

Bu uygulamanın genişletilerek, gıda mühendislerinin ‘ gıda danışmanı ’ olarak bakanlık bünyesinde görevlendirilmesi, küçük ve orta boy gıda işletmelerinde güvenli gıdanın üretilerek piyasaya arzının sağlanması açısından önem arz etmektedir. 

Ayrıca bu uygulama gıda sektöründe kamu denetim hizmetlerinin güçlendirilmesini sağlayarak, haksız rekabetinin önüne geçecek ve tüketicinin, halk sağlığının korunmasında önemli bir unsur olacaktır.

Gıdanın sağlanmasının ve gıda sektörünün Dünya piyasalarında önemli bir yer edinebilmesinin güvencesi olan gıda mühendislerinin kamu ve özel sektörde yaşadığı istihdam sorunlarının tespit edilmesi ve sorunların çözümü için alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 104 ve 105 inci maddeleri gereğince bir Meclis Araştırması açılmasına ihtiyaç bulunmaktadır.



